
Compte Rendu du

Conseil de Parents
d’enfants Safabriauds

du mercredi 13 novembre 2024

Présents à la réunion :
Patricia Urbajtel, Christelle Moreau-David, Cindy Messelet, Émilie Dimeux, Émeline Moreau,
Guylaine Liufau, Karine Chemineaud, Tiffany Eyssartier, Nathalie Nieto.

Personnes excusées :  
Messieurs Jérémy Klein, Pascal Hélion, Étienne Laügt, Michel Buisson,
Mesdames Nathalie Labarre, Sandrine Trichet, Florian Thouin, Sylvie Pérard, Lyam Moreau-
David, Aurélie Guillet, Ameline Guerineau, 

1 ● Bilan de l’  été   202  4     :

Cet été, presque 200 enfants ont fréquenté Safabrie et participé aux 27 projets d'animations,
préparés par les 16 animateurs . Les effectifs ont varié entre 25 et 95 enfants par semaine.

La 12 ème édition de notre semaine Safafolie  « Jeux Olympiques », très appréciée des 
enfants, a connu un peu plus de succès que l’été dernier auprès du public qui reste 
cependant timide et peu nombreux malgré la communication renforcée cette année. 

Notre nouveau fil conducteur « Voyages à travers le temps » a permis aux enfants de 
découvrir pendant leur séjour d’anciennes civilisations.

En complément de ces projets, les enfants ont pu bénéficier de sorties diverses :
* piscine (Gardes le Pontaroux),
* Parcours sportif du Bois Blanc à Mornac,
* Château fort de la Fée Mélusine (17),
* Paléosite (17),
* Abbaye de Saint Amant de Boixe,
* Cassinomagus,
* bowling,
* Escalade,
* Escrime,
* inter-centres « balade contée » à Balzac,
* Parc de Bellevue (87),
* Tir à l’Arc,
* journée sur l’Isle Nature à Saint Fraignes,
* journée « Roue Libre » à vélo de Mornac à Marthon.

Pour la 3ème année, la veillée et sa nuit sous les tentes, a connu son succès habituel 
auprès de 12 enfants du groupe des Lynx (8 ans/11 ans).



2 ● Bilan de la rentrée   de septembre 2024  :

 Répartition de l'équipe d'animation :
L'équipe a été remaniée :  

* en animation, Mathias, Camille et Marion nous ont quitté et  Ameline, Lyam et Eve-Angeline nous
ont rejoint .

* en cuisine, Angélique et Guylaine restent en restauration pour nous cuisiner de bons petits plats
  avec amour,

* à l'entretien des locaux, le poste est occupé par 4 agents : Brigitte, Bernadette, Marion et
   Angélique.

Animateurs Soir Pause

Méridienne

Mercredi Vacances Escargots Chenilles Coccinelles Loups Lynx

Christelle x x x x x

Émilie x x x x x x

Cindy x x x x x

Florian x x x x x x

Synthia x x x x x x

Tiffany x x x x

Aurélie x x

Ameline x x x x x x

Lyam x x x x

Eve x x x

Sylvie x x x

Nathalie x x x

 Accueil les soirs de Périscolaire :

Cette  année,  les  effectifs  ont  augmenté  du  côté  des  maternels  et  la  répartition  des
animateurs est un peu modifiée : 

➢ Les Escargots, enfants de 2021 avec Christelle et Ameline
➢ Les Chenilles, enfants de 2020 avec Florian et Lyam,
➢ Les Coccinelles, enfants de 2019 avec Cindy et Eve,
➢ Les Loups, enfants de 2018 et 2017 avec Aurélie et Ameline,
➢ Les Lynx, enfants de 2016 et plus avec Synthia et Émilie .

L’organisation  reste  la  même  avec  la  programmation  de  l’aide  aux  devoirs  pour  les
élémentaires du lundi au jeudi et des animations de courte durée le reste du temps pour
tous les groupes.
Une Collecte Solidaire Éclair a été organisée sur 3 jours du 6 au 8 novembre  en partenariat
avec les « Carreaux de Pablo » (entreprise de Champniers) afin de récolter des dons pour
les populations sinistrées de Valence en Espagne suite aux fortes inondations. La collecte
est partie à Valence en camion mercredi 13 novembre.



  Accueil les mercredis :

  Depuis la rentrée de septembre, les effectifs ont augmenté et la répartition des animateurs
  est un peu modifiée : 

➢ Les Escargots, enfants de 2021 avec Christelle et Ameline
➢ Les Chenilles, enfants de 2020 avec Émilie,
➢ Les Coccinelles, enfants de 2019 avec Cindy,
➢ Les Loups, enfants de 2018 et 2017 avec Synthia et Florian,
➢ Les Lynx, enfants de 2016 et plus avec Tiffany et Lyam.

  Dans le cadre du Plan Mercredi (qui reste d’actualité), au fil de l'année scolaire  2024/2025,
  notre organisation est toujours basée sur des cycles afin de sensibiliser les enfants des
  différents groupes aux domaines suivants  :

* arts,
* cultures & langues,
* environnement & conversion écologique,
* citoyenneté & bien vivre ensemble,
* sport & bien être .

   Le mercredi 4 décembre, les Loups et Lynx réaliseront leur dernière sortie culturelle de  
   l’année 2024 au Musée de la Bande Dessinée d’Angoulême pour découvrir l’exposition sur
   les « Super-héros ».

   Accueil à la pause Méridienne :

➢ L'organisation des Temps d'Animation Périscolaire de la pause méridienne des écoles
de la Prévôterie et du Bourg se poursuivent  sur le principe de courtes animations
(manuelles ou sportives) de 30 minutes auprès des enfants par classes entières (du
CP au CM2). 
Le principe  de ces temps d’animation gratuits proposés aux enfants est uniquement
sur la base du volontariat . Les Projets d'Animations proposés par les animateurs sont
toujours affichés dans les 2 écoles élémentaires et disponibles en ligne sur notre site
internet . 
Les TAP destinés aux élèves de l’école du Bourg s’inscrivent dans le cadre du Centre
de Loisirs Safabrie, d’où la nécessité de demander aux parents de tous les élèves de
compléter les dossiers sanitaires.

➢ Dès septembre, l’intervention hebdomadaire de l'association Lire et Faire Lire auprès
des enfants des 2 écoles élémentaires de Brie a repris ses animations : ses bénévoles
en  retraite partagent un  petit  moment  de  lecture  adaptée  auprès  des  élèves
volontaires 2 fois par semaine. 

➢ Suite  à  l’expérimentation mise en place par  le service Safabrie  depuis  l’été 2023,
l’utilisation des serviettes de table en tissus s’est élargie sur le temps de la pause
méridienne des écoles élémentaires du bourg et de la Prévôterie. Pour répondre à
cette nouvelle organisation, les services techniques ont réalisé puis installé de jolis
casiers dans lesquels désormais, les enfants de CP au CM2 déposent leur serviette
de table du lundi au vendredi. 

   Accueil sur les petites vacances scolaires :
   Notre nouveau projet annuel 2024/2025 sur les petites vacances scolaires a pour objectif 
   d'organiser  des animations  autour des « 4 éléments » :



    * vacances d’automne « l’air » ,
    * vacances de Noël « le feu » ,
    * vacances d’hiver « l’eau » ,
    * vacances de printemps « la terre » .

    Comme le veut la tradition de Safabrie, une journée spéciale « Halloween » a été organisée au
    grand bonheur des enfants et animateurs : cette année, la sortie « récolte de bonbons » a été 
    remplacée par une extraordinaire matinée des « ateliers de la trouille ». Tous les enfants ont 
    beaucoup apprécié et ont terminé la journée courageux et vaillants. 

3 ● Projets   d’Animation   202  4  /202  5   :  

 En novembre 2024, nous ne relancerons pas l’opération Noël Solidaire pour les plus 
démunis. L’année dernière, pour notre 4ème édition, l’ensemble de la collecte remise à 
l'association Ruelloise du Secours Populaire avait mobilisé peu de familles. Moins d’1 tiers 
des donateurs étaient des parents, les 2 autres tiers étant le personnel communal.
En revanche, du 6 au 8 novembre, nous avons organisé une collecte solidaire d’urgence pour
les populations sinistrées de Valence en Espagne : 14 colis ont été déposés à l’entreprise
« Les carreaux de Pablo » pour le départ d’un camion le 13 novembre.

 Pour 2025, les actions Enfance Jeunesse de Grand Angoulême n’ont pas été décidées et
communiquées à ce jour.

 Le choix du fil  conducteur de l’été 2025 est en cours de réflexion. L’idée de  « La
magie de l’imaginaire » a été proposée en équipe.

4 ●  Points divers  :  

 Les demandes au budget 2024 d’un financement spécifique pour l’installation d’un cabanon
(pour les jeux extérieurs des Loups et Lynx), d’étagères dans notre réserve (pour gagner de
la place de stockage) et d’un meuble sous les éviers des sanitaires garçons à l’accueil ont été
votées et acceptées au budget de mars 2024 et sont en cours d’étude.
L’achat de 2 postes CD avec port de clef USB doit se faire prochainement.

 Demande au budget 2025 d’un financement spécifique pour 
➢ l’achat de deux chariots de plage pour les sorties pique-nique,
➢ la réparation d’un ordinateur portable pour faciliter la projection de documents lors

de certaines animations spécifiques,
➢ l’achat d’un portant mobile pour ranger nos tapis de sol,
➢ achat d’1 enceinte audio.

 Pour l’année 2023,
le  compte  administratif  global  des  4  services  de  l’ALSH Safabrie  +  service  de la  pause
méridienne de l’École de la Prévôterie s’est élevé à 435 834,59 euros.
La répartition des différentes participations est la suivante :
✔ participation communale : 40 %
✔ factures aux parents : 23%
✔ factures autres (repas extérieurs, domiciles, JOB, Centre Ados): 3 %
✔ aides et subventions (CAF, Département, Comités d’Entreprise) : 34 %.

 Travaux sur la structure en 2024 :
➢ réfection de l’installation du chauffage dans les 2 réfectoires cet été,
➢ réfection de la cuisine centrale d’avril à juillet ,
➢ réfection de plusieurs installations wc pour les enfants d’âge maternel,
➢ transfert des aménagements en pierres de la cour du bas dans la cour des chênes,
➢ installation des porte-serviettes dans le réfectoire.



➢ des panières seront achetées pour rassembler les serviettes en tissus par classe le lundi 
et le vendredi afin de faciliter les trajets à pied entre l’école et le restaurant scolaire .

➢ Un Règlement Intérieur des restaurants scolaires a été mis en ligne sur le site de la 
Mairie. Il sera également disponible prochainement sur One.

Enfin, un grand MERCI

* à la commune de Brie pour son investissement financier conséquent sur le service
  de l'ALSH Safabrie ,

* à toute l’équipe des services techniques qui œuvrent inlassablement et rapidement dans nos
  locaux pour notre confort quotidien et nous les en remercions,

* à tous les parents, bénévoles, habitants, associations de Brie pour leurs dons et / ou
  engagements à nos côtés en faveur des enfants de Safabrie,

* aux équipes enseignantes des 3 écoles pour la diffusion de certaines informations sur ONE
concernant le service Safabrie (agenda annuel, informations sur les inscriptions aux 
vacances),

* aux sections foot, zumba, danse polynésienne pour le détachement de personnes afin de 
rendre accessible leur activité aux enfants de Safabrie les mercredis après-midi, 

* à Mesdames Liufau, Moreau, Chemineaud  et  Urbajtel ayant participé activement à notre
  réunion.

Nous rappelons l'importance de l'organisation de cette réunion annuelle qui nous permet
d’échanger et de partager la vie des Safabriauds.

       Cordialement.
       Nathalie NIETO.

                                                                      Fin du Conseil à 19h15


